

## ABSTRAKT

Práce přináší výklad právní úpravy svěřenského fondu v kontextu historických aspektů, jakož i soudobé právní úpravy, a může být podkladem pro možné řešení otázek a problémů vzniklých v souvislosti se zřízením a fungováním fondu v běžných vztazích a životních situacích.

Nezanedbatelnou část práce v podobě první až třetí kapitoly tvoří podrobný popis historického kontextu svěřenského fondu. Je tomu tak z důvodu, že právě tento kontext je pro výklad a vůbec pochopení institutu fondu zásadní. Tak i s přihlédnutím ke skutečnosti, že je svěřenský fond v rámci právního řádu samostatné České republiky institutem novým a zpočátku tedy nebyl většinou veřejností pochopen a pozitivně přijat. Historický kontext může být důležitý také z hlediska řešení problémů aplikační praxe české právní úpravy, když zatím není k dispozici soudobá místní judikatura.

Stěžejní část práce tvoří její čtvrtá kapitola, která poskytuje detailní rozbor právní úpravy svěřenského fondu obsažené v občanském zákoníku č. 89/2012 Sb. Kapitola je zaměřena na vyzdvihnutí nepochybně pozitivního přínosu fondů v rámci českého právního a společenského prostředí, jakož i na vyvrácení některých obav společnosti týkajících se možného hojného zneužívání fondů. Stranou nezůstalo pojednání o některých problematických částech soudobé právní úpravy fondů s navržením jejich efektivních úprav.

Pátá kapitola přiblížila soudní pravomoc dohledu nad svěřenským fondem. Šestá kapitola shrnula dopad zákona č. 460/2016 Sb. na právní úpravu svěřenského fondu. Sedmá kapitola pojednala o evidenci svěřenských fondů, jejíž zavedení ze strany zákonodárce je pro fondy více než přínosné. V osmé kapitole je přiblížena praktická část týkající se zápisů změny vlastnictví k věcem vloženým do fondů. Devátá kapitola popsala základní aspekty daňového zatížení svěřenských fondů a konstatovala, že toto zatížení v porovnání s jinými formami správy majetku nijak zvláště nevybočuje. Desátá kapitola popsala základní aspekty anglosaského trustu, jakož i jeho zjevnou podobnost ke svěřenskému fondu.

Práce v závěru shrnula, že i přes některé nedokonalosti právní úpravy představují svěřenské fondy perspektivní a flexibilní institut, což patrně povede k jejich velké popularitě i v českém právním prostředí.